



◆ В СТРАНЕ

Подписан указ о призыве на сборы

Президент России Владимир Путин подписал указ о призыве на военные сборы военнослужащих, пребывающих в запасе. Правительство страны и органы исполнительной власти в регионах должны обеспечить проведение всех необходимых мероприятий.

«Призвать в 2024 году граждан России, пребывающих в запасе, для прохождения военных сборов в Вооруженных Силах Российской Федерации, войсках национальной гвардии Российской Федерации, спасательных воинских формирова-

ниях Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий, органах государственной охраны и органах федеральной службы безопасности», - отмечено в документе.

Напомним, плановые военные сборы проводятся в России ежегодно. В частности, в Тюменской области они состоялись в августе 2023 года, сообщает информационный центр правительства региона.

ИА «Тюменская линия»

◆ В ОБЛАСТИ

Обсудили поддержку участников СВО

Делегация Омутинского района приняла участие в межрегиональной конференции, посвященной вопросам поддержки и реабилитации участников СВО и членов их семей, проходившей в Тюмени с 27 по 28 февраля.

На мероприятии побывали первый заместитель главы района по социальным вопросам Елена Малушкова, руководители и специалисты заинтересованных ведомств, социальный координатор Фонда «Защитники Отечества» в Омутинском районе Елена Лиманская, родственники военнослужащих.

Участники конференции поделились опытом и практиками работы по сопровождению семей и военнослужащих, обсудили аспекты межведомственного взаимодействия в решении вопросов, связанных с оказанием медицинской, психологической помощи, реабилитацией и адаптацией вернувшимся участникам СВО.

Перед присутствующими выступили федеральные эксперты, в том числе представители Единого центра поддержки участников СВО и членов их семей (г. Москва). В ходе обсуждения специалисты отметили, что работа с участниками спецоперации в Тюменской области проводится на высоком уровне.

Из докладов спикеров мы почерпнули информацию о методах социально-медицинской реабилитации и адаптации участников спецоперации в части восстановления здоровья и утраченных функций, приобретения новых возможностей, обеспечения демобилизованных военнослужащих средствами реабилитации, - поделилась участница межрегиональной конференции, директор МАУ «Центр социального обслуживания населения Омутинского района» Елена Лагунова. - Был предоставлен перечень организаций, в том числе автономных некоммерческих, имеющих опыт по этим направлениям и готовых оказать нам содействие. Отдельный блок был посвящен работе с семьями вернувшихся участников СВО, которые должны стать активными помощниками в процессе адаптации воинов в гражданской жизни. Хочется отметить интересную встречу с клиническим психологом Центра социальной помощи семье и детям города Ростова-на-Дону Сергеем Асатуровым. Он познакомил с технологиями, доказавшими свою эффективность на практике. Будем также использовать его рекомендации в работе.

Анжелика ПАЙВИНА

Цифры и факты

10,6 млрд рублей налогов перечислили пользователи специальных налоговых режимов в Тюменской области в 2023 году за 2022 год. Это на 19,5 % больше в сравнении с предшествующим периодом. Основной прирост пришелся на упрощенную систему налогообложения, ее доля - 98 % в общей сумме прироста, сообщает региональное управление ФНС России.

Это обусловлено повышением ставки с трех до четырех процентов в 2022 году, а также ростом количества налогоплательщиков.

◆ ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

Воинский долг превыше всего

Майор запаса Игорь Никитин встретился со школьниками



Ветеран боевых действий Игорь Никитин выступает на «Классной встрече»

В рамках месячника военно-патриотической работы в Омутинском районе прошло много мероприятий, посвященных стойкости и мужеству защитников Отечества. В их числе была «Классная встреча» с ветераном боевых действий Игорем Никитиным, которая состоялась в Центральной районной библиотеке.

Мероприятие «Пусть память говорит» организовали специалисты ЦРБ и активисты Движения Первых. На «Классную встречу», которую провела Ксения Власова, были приглашены восьмиклассники ОСОШ № 1. Учащиеся с интересом слушали рассказ воина-земляка и охотно задавали вопросы.

Майор запаса Игорь Никитин достойно выполнил интернациональный долг в Афганистане, имеет награды: орден «За службу Родине в Вооруженных Силах СССР» III степени, медаль «От благодарного афганского народа», знак «Воину-интернационалисту». В июле 1988 года он продолжил службу в Тюменской области в военных комиссариатах Казанского и Омутинского районов. С 1998 по 2003 год проходил службу в пограничных войсках РФ в погранкомандатуре города Ишима. Был удостоен знака «Отличник погранслужбы» II степени.

Игорь Васильевич проводит работу по военно-патриотическому воспитанию молодежи.

- Я офицер, и мне по долгу службы приходилось часто вы-

ступать перед солдатами, на различных мероприятиях, - говорит он. - В свое время был председателем боевого братства воинов-интернационалистов села Омутинского. Считаю, мы должны участвовать в воспитании подрастающего поколения, тем более в наше время, когда в мире напряженная обстановка. Нужно на своем примере учить ребят патриотизму, любви к родной стране. Только так мы вырастим настоящих защитников Отечества.

На «Классной встрече» ребята узнали, что Игорь Васильевич окончил Тюменское высшее военно-инженерное командное училище, служил на Дальнем Востоке, в Амурской области.

В Республику Афганистан прибыл 16 июля 1986 года в 541 отдельный инженерно-саперный батальон 201-й мотострелковой дивизии на должность командира инженерно-саперного взвода. Его боевые дороги начались в Кундузе - административном центре одноименной провинции.

Игорь Никитин принимал участие в операциях под Кабулом, Гардезом, Газни, Джелалабадом. В составе автомобильных колонн в отряде обеспечения движения дважды проходил перевал Саланг. В ходе армейской операции «Магистраль» по деблокированию округа Хост провинции Пактия проявил мужество и отвагу, за что был отмечен орденом «За службу

Родине в Вооруженных Силах СССР» III степени.

Отвечая на вопросы ребят, Игорь Васильевич вспоминал сослуживцев, о посещении Дворца Амина, где располагался штаб советских войск, как долго привыкал к сорокаградусной жаре, самобытным обычаям и менталитету афганских жителей. Говорил об особом боевом братстве воинов-афганцев, тех испытаниях и трудностях, которые им довелось пережить, эпизодах службы, работе со служебными собаками. Игорь Никитин поделился, что считает героями тех, кто не щадит себя ради Отчизны, не задумываясь, идет на смерть ради товарищей.

Ветеран боевых действий доступно объяснял мальчишкам и девочкам важность специальной военной операции и ее значение для безопасности и будущего России.

Для восьмиклассников знакомство с живым героем стало запоминающимся событием. Возможно, кто-то из них задумался, а смог бы он выдержать такую школу мужества, проявить характер в экстремальной ситуации. У Игоря Никитина это получилось. В завершение встречи он признался, что если бы ему пришлось вернуться назад, он бы снова принял решение с честью выполнить свой воинский долг и отправился защищать интересы Отечества на дальних подступах.

Анжелика ПАЙВИНА
Фото автора

◆ ПОСЛАНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ ФЕДЕРАЛЬНОМУ СОБРАНИЮ

Владимир Путин: «Вместе всё сможем!»

Президент России 29 февраля обратился с ежегодным Посланием Федеральному Собранию

Послание главы государства было оглашено в Гостинном дворе в Москве. Церемония длилась два часа шесть минут и стала самой продолжительной в истории.

Россия ответит на вызовы

«Каждое Послание - это взгляд в будущее», - такими словами Владимир Путин начал выступление. И сразу обозначил - в своем обращении к парламенту и гражданам он поставит масштабные задачи.

Задачи большие, но президент не сомневается, что они выполнимы. Ведь Россия уже доказала, что ее граждане способны отвечать на любые вызовы.

С бойцами вся страна

Отдельное внимание в Послании президент уделил участникам специальной военной операции. Он поблагодарил всех, кто борется за интересы Отечества, ежедневно рискуя жизнью, а также объявил минуту молчания в память о погибших на поле боя.

- Не мы начинали войну в Донбассе, но, как уже не раз говорил, мы сделаем все, чтобы ее закончить, искоренить нацизм, решить все задачи специальной военной операции, защитить суверенитет и безопасность наших граждан, - заявил Путин.

По его словам, абсолютное большинство россиян изначально поддержали и продолжают поддерживать проведение спецоперации на Украине.

Запустят нацпроект «Семья»

В Послании президент уделил внимание решению социальных проблем, улучшению демографической ситуации. Он поручил в ближайшие шесть лет добиться устойчивого роста рождаемости, дополнительно поддерживать многодетные семьи. Для этого президент объявил о запуске нового национального проекта, который так и называется - «Семья». Также Владимир Путин предложил продлить программу материнского капитала минимум до 2030 года.

Увеличат налоговый вычет

Президент предложил увеличить в два раза, до 2,8 тыс. рублей в месяц, налоговый вычет на второго ребенка и до 6 тыс. рублей в месяц на третьего и каждого последующего ребенка.

Таким образом, семья с тремя детьми каждый месяц будет сохранять в своем бюджете 1,3 тыс. рублей, отметил он.



Владимир Путин в Послании обозначил четкий, вдохновляющий и мотивирующий план развития страны не только на ближайший год, но и на более отдаленную перспективу

При этом размер годового дохода, на который распространяется вычет, также предлагается повысить с 350 до 450 тыс. рублей.

Семейную ипотеку продлят

Программа семейной ипотеки будет продлена до 2030 года. До того же срока продлят и норму о возможности направить на погашение ипотеки 450 тыс. рублей для семей при рождении третьего ребенка.

По словам президента, особое внимание следует уделить семьям с детьми до шести лет включительно - для них льготная ставка составляет 6 %.

Кроме того, сейчас при рождении третьего ребенка государство погашает за семью часть ипотечного кредита - 450 тыс. рублей. Путин предложил продлить действие и этой нормы до 2030 года.

Время героев

- С 1 марта 2024 года ветераны СВО, а также солдаты и офицеры, которые сейчас сражаются в действующих частях, смогут подать заявление для участия в первом учебном потоке специальной кадровой программы - назовем ее «Время героев», - объявил Путин.

Участники специальной военной операции должны выходить на ведущие позиции в обществе, образовании, госкомпаниях, бизнесе и госуправлении, считает президент.

- Возглавлять регионы, предприятия, самые крупные общественные проекты. Они не отступят и не подведут, - пояснил он.

Программу расширят

Программа создания в России университетских кампусов будет расширена, на эти цели выделят порядка 400 млрд рублей. До 2030 года построят 25 университетских кампусов. Президент предложил в этой связи расширить эту программу и в общей сложности построить

не менее 40 таких студенческих городков. Напомним, строительство междуниверситетского кампуса в Тюмени реализуется в рамках нацпроекта «Наука и университеты», инициированного президентом России.

Для молодежи

- Предлагаю консолидировать позитивный опыт в сфере молодежной политики и уже в этом году запустить новый национальный проект «Молодежь России», - с такой инициативой выступил в Послании президент.

Доплаты педагогам

Президент поблагодарил педагогов и воспитателей за подвижнический труд и заявил об увеличении выплат. С 1 сентября 2024 года введут доплату в 5 тыс. рублей в месяц для всех советников директоров по воспитанию в школах и колледжах. А с 1 марта вдвое (до 10 тыс. рублей) увеличена федеральная выплата классным руководителям и кураторам в колледжах и техникумах в малых городах и небольших населенных пунктах (с населением менее 100 тыс. человек).

Второй шанс на ЕГЭ

Путин предложил совершенствовать механизм ЕГЭ - дать выпускникам, что называется, второй шанс: по выбору самого ученика предоставить ему возможность пересдать ЕГЭ по одному из предметов, сделать это до конца приемной кампании в вузы.

Оплата труда бюджетников

Президент поручил правительству к 2025 году отработать новую модель оплаты труда бюджетникам в регионах, а в 2026 году принять ее для всей страны.

Налоговый вычет

- Уже со следующего года будем предоставлять налоговые вычеты для всех, кто регу-

лярно, на плановой основе проходит диспансеризацию, а также успешно сдает нормативы ГТО, - сообщил Путин.

Чтобы жить дольше

Сейчас средняя продолжительность жизни в России превысила 73 года.

- К 2030 году ожидаемая продолжительность жизни в России должна составить не менее 78 лет, а в дальнейшем, как мы и планировали, предстоит выйти на уровень 80+, - назвал ориентиры Путин.

При этом президент считает, что особое внимание нужно уделить сельским территориям, регионам, где продолжительность жизни пока ниже, чем в среднем по России.

- На решение этих задач будет нацелен нацпроект «Продолжительная и активная жизнь», - объявил президент.

При этом будут продолжены федеральные проекты по борьбе с сердечно-сосудистыми, онкологическими заболеваниями, а также с диабетом.

Охрана материнства

Владимир Путин предложил запустить новую комплексную программу по охране материнства, сбережению здоровья детей и подростков, в том числе репродуктивного здоровья, чтобы дети рождались и росли здоровыми, а в будущем и у них были здоровые дети.

В программу войдут расширение сети женских консультаций, модернизация перинатальных центров, детских поликлиник и больниц.

Сберегательный сертификат

Путин рассказал о планах запустить новый финансовый инструмент для россиян - безотзывные сберегательные сертификаты сроком более трех лет. Сертификат будет подтверждать наличие у гражданина вклада и его право забрать вложенные деньги с начисленными процентами по истечении срока размещения. Средства по сберегательным сертификатам будут застрахованы в размере до 2,8 млн рублей.

Новая цель

Владимир Путин в своем Послании поставил новую цель: экономике России войти в четверку экономик мира. При этом отметив, что в 2023 году экономика России росла выше мировой. Это должно «прямо конвертироваться в рост доходов наших граждан». Он напомнил, что МРОТ постоянно растет.

- К 2030 году МРОТ должен увеличиться еще почти вдвое - до 35 тыс., что, безусловно, от-

разится на размере социальных пособий, зарплат в бюджетной сфере и в отраслях экономики, - заявил он.

Владимир Путин подчеркнул, что сильной экономике нужны квалифицированные кадры. В связи с этим президент объявил о запуске еще одного нацпроекта «Кадры».

Цифровое будущее

Еще один новый нацпроект - «Экономика данных». На него в ближайшие 6 лет направят 700 млрд рублей, сообщил Путин. Поставлена задача: к 2030 году нужно сформировать цифровые платформы во всех ключевых отраслях экономики и социальной сферы.

Налоговую систему изменят

Президент поручил модернизировать налоговую систему и зафиксировать ее в новом виде до 2030 года. По его мнению, налоговая система должна обеспечивать поступление ресурсов для решения общенациональных задач, а также для реализации региональных программ, призвана сокращать неравенство, причем не только в обществе, но и в социально-экономическом развитии регионов, учитывать уровень доходов граждан и компаний.

Бизнесу - новые стимулы

С 2025 года необходимо перейти на новый подход к проверкам бизнеса, чтобы снизить их количество, заявил Путин. Он отметил, что временный мораторий на проверки бизнеса себя оправдал. И теперь вместо него пора полностью перейти на риск-ориентированный подход. Это означает, что контрольно-надзорная деятельность будет соразмерна рискам.

«Земский работник культуры»

Со следующего года государство запустит программу «Земский работник культуры». Специалист, который переедет на работу в село, в малый город, сможет получить единовременную выплату в 1 млн рублей, а на Дальнем Востоке, в Донбассе и Новороссии эта сумма будет вдвое выше - 2 млн рублей.

Мы вместе

- До конца года все пять новых национальных проектов - «Семья», «Продолжительная и активная жизнь», «Молодежь России», «Кадры» и «Экономика данных» - должны быть утверждены, скоординированы между собой, - заявил Путин в завершение.

Президент подчеркнул, что мы одна большая семья. Мы вместе и потому все сделаем так, как планируем и хотим сделать, как мечтаем.

- Верю и в наши победы, успехи, в будущее России, - завершил президент свое выступление и поблагодарил коллег и всех граждан России за солидарность и надежность.

Подготовила
Марина НИКОНОВА

◆ ПАМЯТЬ

Омутинцы простились с Сергеем Сидоровым



Сергей Сидоров родился 9 августа 1973 года

В понедельник в селе Омутинском проводили в последний путь Сергея Сидорова. Сергей Владимирович в августе 2023 года принял решение вступить в ряды добровольцев и заключил контракт для прохождения службы в зоне специальной военной операции, а 14 февраля 2024 года погиб при выполнении боевой задачи.

В ритуальном зале собрались родные бойца, друзья, бывшие одноклассники, жители села. Разделить с близкими горечь утраты в эту трудную минуту пришли глава Омутинского района Олег Кузнецов, его первый за-

меститель по социальным вопросам Елена Малушкова, военный комиссар по Омутинскому, Армизонскому и Юргинскому районам Александр Филипенко.

- Сегодня мы прощаемся с военнослужащим Вооруженных Сил Российской Федерации. Указом Президента Российской Федерации Сидоров Сергей Владимирович награжден орденом Мужества посмертно. Нашему воину - вечная слава и добрая память, родным выражаю глубокие соболезнования, - обратился к присутствующим военком.

Глава района Олег Кузнецов зачитал правительственную телеграмму от губернатора Тюменской области Александра Моора. «С горечью принимаю известие о гибели нашего земляка. Он, как и его товарищи, выполнял важнейшую миссию - положить конец расцвету нацизма у границ нашей страны, пресечь угрозу войны на нашей родной земле, предотвратить кровопролитие среди мирных жителей и остановить гибель

детей, стариков, женщин», - говорится в телеграмме главы региона.

О Сергее его знакомые вспоминают как о добром, жизнерадостном человеке.

- Он не один год защищал честь района на соревнованиях и входил в сборную по баскетболу, всегда играл в команде, - рассказывают ветераны спорта Тамара Федосова и Сергей Новиков.

«Ушел из жизни наш земляк, ветеран Омутинского баскетбола Сергей Сидоров. Всегда был позитивный, с улыбкой на лице, безотказный добряк. Он проявил характер и отправился добровольцем в 50 лет. Погиб воином. Земля тебе пухом, Сергея, и вечная память» - написал в социальных сетях ветеран спорта Эдуард Рейзинг.

- Папа у нас был добрым, отзывчивым. В последнее время мы с ним виделись нечасто, потому что я уехала учиться в Екатеринбург и осталась жить в городе. Но когда приезжала в Омутинку, всегда с ним встречались. Его любимым увлечением, как все знают, был спорт. Одно время он интересовался охотой, - делится дочь Сергея Наталья.

Похоронили Сергея Сидорова на омутинском кладбище со всеми воинскими почестями.

Марина НИКОПОРОВА

◆ ПРОФОРИЕНТАЦИЯ

«Семья - это мы»

В Омутинском отделении Голышмановского агропедагогического колледжа 4 марта открылась Неделя профессиональных дисциплин по специальности «социальная работа» - «Сплотим семью - сплотим Россию», посвященная Году семьи. В ее рамках прошло первое внеклассное мероприятие «Семья - это мы».

Под руководством преподавателя Любви Молодых студенты обсудили, с чего начинается семья. Говорили о таких ценностях, как любовь, понимание, умение прощать, забота друг о друге. При проведении мероприятия были использованы различные арт-технологии.

Обучающиеся выполняли творческие и танцевальные задания, участвовали в викторинах, на которых угадывали музыкальные композиции с местимением «Мы», вспоминали сказочные истории, где побеждает добро, а влюбленные, преодолев преграды, обретают счастье.

Молодые люди не только вспомнили технологии социальной работы, но и получили положительные эмоции.

Для сведения. На специальности «социальная работа» студентов учат оказывать помощь людям в сложной жизненной ситуации.

Анжелика ПАЙВИНА

◆ КОРОТКО

Для любителей радио

На «Радио 7» запустили новый проект - «Абибас - шоу». Создатели называют его радиосериалом с элементами ностальгии, но без капли нафталина. По формату это - разговорно-музыкальное радишоу с элементами интерактива. В роли ведущих - уже хорошо знакомые слушателям Александр Набоков, Марина Долгорукова и Валерий Громов.

Радиослушателям предлагают окунуться в атмосферу 90-х и вспомнить любимые фильмы, музыку и культурные явления той эпохи.

Слушайте по будням с 7 до 10 утра на 103,1 Fm.

◆ ГОТОВИМСЯ К ПОЖАРООПАСНОМУ СЕЗОНУ

Состоялись учения

В селе Журавлевском прошли тренировочные учения по оповещению и эвакуации населения в связи с возникновением лесного пожара и угрозой перехода огня на населенный пункт.

В межведомственной тренировке участвовали глава Омутинского района Олег Кузнецов, его заместители, глава Журавлевского сельского поселения Нина Радкевич, руководители и специалисты ресурсоснабжающих организаций, Омутинского филиала ГБУ «Тюменская

авиабаза» и Омутинского лесничества; наряды ГИБДД, сотрудники полиции, специалисты отдела надзорной деятельности и профилактической работы «Омутинский» УНДПР ГУ МЧС России по Тюменской области.

Согласно легенде, вблизи села возник лесной пожар. Из-за сильного, порывистого ветра он быстро распространился в сторону жилых домов, создав угрозу для их жителей. На заседании комиссии по чрезвычайным ситуациям и

обеспечению пожарной безопасности было принято решение: провести эвакуацию населения села Журавлевского и развернуть пункт временного размещения № 1 в селе Омутинском, на базе Центра внешкольной работы.

Все оперативные службы и представители соответствующих ведомств незамедлительно прибыли на место условной чрезвычайной ситуации и разместились на площадке около магазина по улице Школьной.

При помощи громкоговорящих устройств жителей села оповещали о пожаре и необходимости эвакуации. При сигнале «Внимание всем!» гражданам необходимо было выключить газ и электричество в домах, надворных постройках, собрать личные вещи и документы, оказать помощь в сопровождении к автобусам детей, инвалидов и пожилых людей. А главное - соблюдать спокойствие и выдержку.

Для эвакуации населения было предоставлено пять пассажирских автобусов, в которых граждане могли разместиться до момента отправления в ПВР. Каждому транспортному средству определили места стоянки на улицах Журавлевского.

Жители, уезжающие из населенного пункта на личном транспорте, должны были сделать отметки у регистратора на дороге и дожидаться общего движения колонны в эвакуационный приемный пункт.

Глава Омутинского района Олег Кузнецов:

- Цель тренировки, считаю, достигнута. Навыки по учениям

служб РСЧС отработаны. Мероприятия проводилось в рамках поручения губернатора Тюменской области в преддверии наступления пожароопасного сезона.

Глава Журавлевского сельского поселения Нина Радкевич:

- Наша территория наиболее подвержена опасности возникновения лесного пожара - она самая отдаленная, вокруг много лесов. Летом 2006 года из-за пожара, который заставил многих поволноваться, сгорело шесть домов в деревне Норной. Поэтому знаю, что такое стихийное бедствие и как может разбушеваться огонь.

Я благодарна жителям, что они отнеслись к инициативе проведения тренировки с пониманием и, главное, серьезно. Накануне мы провели встречи с населением, составили список проживающих в Журавлевском, определили, что необходимо эвакуировать 174 человека с пяти улиц, среди них девять маломобильных граждан, есть маленькие дети. Также учитывали, кто находится на лечении в больнице. Спасибо волонтерам из числа педагогов школы и депутатов местной Думы, к которым я обратилась с просьбой помочь провести регистрацию выезжающего населения. Пенсионерка Лидия Григорьевна Никитина с мужем регистрировали выезжающих из села на личном транспорте, - прокомментировала Нина Николаевна. - Беда может случиться, когда ее никто не ждет, и нужно будет действовать, принимать решения, сделать так, чтобы никто не паниковал и не чувствовал растерянности.

Марина НИКОПОРОВА
Фото автора

◆ КОНКУРСЫ

Откроют юные таланты

I Всероссийский фестиваль детского и юношеского литературно-художественного творчества «Безграничные возможности», посвященный детям с ограниченными возможностями здоровья, объявляет Омутинское хуторское казачье общество. Его цель - выявление юных поэтов, прозаиков, художников, в том числе с особенностями здоровья, поощрение их талантов, стимулирование занятий литературным и художественным творчеством.

К участию в конкурсе приглашаются дети и молодежь от 7 до 18 лет. Работы принимаются по трем номинациям: «Поэзия», «Проза», «Живопись», в возрастных группах: младшей (7 - 11 лет), средней (12 - 14 лет) и старшей (15 - 18 лет).

Жюри будет оценивать: выразительность, образность; культуру владения изобразительным материалом; самостоятельность исполнения.

Конкурс проводится в несколько этапов: I этап - прием заявок и работ участников с 1 по 15 апреля; 2024 года. II этап - экспертная оценка работ с 16 апреля по 20 мая; III этап - церемония закрытия Фестиваля и награждение победителей, планируется в мае.

Победители и призеры в номинациях награждаются дипломами I, II, III степени, а также сувенирной продукцией от партнеров и организаторов. Подробную информацию можно получить по тел. 8-908-879-69-13, контактное лицо Анна Нифантьева.

Анжелика ПАЙВИНА



Журавлевцы размещаются в автобус для следования в ПВР



Пункт временного размещения был создан в спортзале Центра внешкольной работы

**АДМИНИСТРАЦИЯ
ОМУТИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ**

П О С Т А Н О В Л Е Н И Е

29 февраля 2024 года

№ 124-п

с. Омутинское

**О внесении изменений в постановление
от 18.08.2022 № 565-п**

На основании постановления Правительства Тюменской области от 01.02.2024 № 43-п «О внесении изменений в постановление от 30.09.2013 № 423-п»:

1. В постановление администрации Омутинского муниципального района от 18.08.2022 № 565-п «Об обеспечении питанием обучающихся муниципальных организаций Омутинского муниципального района» внести изменения согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

3. Опубликовать настоящее постановление в районной газете «Сельский вестник», приложения обнародовать в местах размещения информационных стенов для обнародования нормативно-правовых актов органов местного самоуправления Омутинского муниципального района (здание районного Дома культуры, находящееся по адресу: ул. Калинина, 3, с. Омутинское Омутинского района Тюменской области; здание Чуркинского СДК, находящееся по адресу: ул. Тимирязева, 1а, с. Омутинское Омутинского района Тюменской области; здание районной библиотеки, находящееся по адресу: ул. Советская, 128, с. Омутинское Омутинского района Тюменской области).

4. Юристу отдела образования администрации Омутинского муниципального района, разместить настоящее постановление на официальном сайте Омутинского муниципального района в разделе «Власть/Нормативные правовые документы».

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя главы Омутинского муниципального района по социальным вопросам.

Глава района О.А. КУЗНЕЦОВ

**ДУМА
ОМУТИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
ШЕСТОГО СОЗЫВА**

Р Е Ш Е Н И Е

4 марта 2024 года

№ 10

с. Омутинское

**О внесении изменений в решение Думы
от 07.12.2023 № 56**

Статья 1

Внести в решение Думы Омутинского муниципального района от 7 декабря 2023 года № 56 «О бюджете Омутинского муниципального района на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов» следующие изменения и дополнения:

1. Часть 1 статьи 1 решения изложить в следующей редакции:

«1. Утвердить основные характеристики бюджета Омутинского муниципального района (далее - муниципального района) на 2024 год:

1) общий объем доходов бюджета муниципального района в сумме 1 019 713 тыс. рублей;

2) общий объем расходов бюджета муниципального района в сумме 1 077 935 тыс. рублей;

3) верхний предел муниципального внутреннего долга Омутинского района на 1 января 2025 года в сумме 0 тыс. рублей, в том числе верхний предел долга по муниципальным гарантиям Омутинского района в валюте Российской Федерации в сумме 0 тыс. рублей;

4) дефицит бюджета муниципального района в сумме 58 222 тыс. рублей».

2. В статье 4 решения внести следующие изменения:

1) часть 5 изложить в следующей редакции: «5. Утвердить резервный фонд администрации Омутинского муниципального района на 2024 год в сумме 1 894 тыс. рублей; на 2025 год в сумме 1 996 тыс. рублей; на 2026 год в сумме 3 998 тыс. рублей».

2) часть 7 изложить в следующей редакции: «Утвердить дорожный фонд Омутинского района на 2024 год в сумме 23 266 тыс. рублей; на 2025 год в сумме 16 327 тыс. рублей; на 2026 год в сумме 17 024 тыс. рублей».

3. Статью 5 решения дополнить частью 5 следующего содержания:

«5. По решению администрации Омутинского муниципального района в целях организации транспортного обслуживания населения Омутинского муниципального района и обеспечения социальной поддержки отдельных категорий граждан в отношении проезда на пассажирском транспорте общего пользования, в 2024 году предоставляются субсидии закрытому акционерному обществу «Омутинское автотранспортное предприятие» в размере, определенном в соответствии с порядками, установленными администрацией Омутинского муниципального района:

- на возмещение перевозчику понесенных затрат на оплату услуг автовокзалов и автостанций, образовавшихся в результате осуществления регулярных перевозок пассажиров и багажа на автомобильном транспорте общего пользования (кроме легкового такси) по муниципальным маршрутам;

- на возмещение перевозчику части понесенных затрат на приобретение подвижного состава пассажирского транспорта общего пользования в целях осуществления регулярных перевозок пассажиров и багажа на автомобильном транспорте общего пользования (кроме легкового такси) по муниципальным маршрутам;

- на возмещение перевозчику недополученных доходов на оплату проезда льготных категорий граждан на автомобильном транспорте общего пользования по муниципальным маршрутам (обеспечение социальной поддержки отдельных категорий граждан в отношении проезда на пассажирском транспорте общего пользования)».

4. Приложение 1 изложить в редакции согласно приложению 1 к настоящему решению.

5. Приложение 3 изложить в редакции согласно приложению 2 к настоящему решению.

6. Приложение 5 изложить в редакции согласно приложению 3 к настоящему решению.

7. Приложение 7 изложить в редакции согласно приложению 4 к настоящему решению.

8. Приложение 9 изложить в редакции согласно приложению 5 к настоящему решению.

9. Приложение 11 изложить в редакции согласно приложению 6 к настоящему решению.

10. Приложение 16 изложить в редакции согласно приложению 7 к настоящему решению.

Статья 2

1. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

2. Приложения к решению обнародовать в местах размещения информационных стенов для обнародования нормативно-правовых актов органов местного самоуправления Омутинского муниципального района (здание районного Дома культуры, находящееся по адресу: ул. Калинина, 3, с. Омутинское; здание Чуркинского СДК, находящееся по адресу: ул. Тимирязева, 1а, с. Омутинское; здание районной библиотеки, находящееся по адресу: ул. Советская, 128, с. Омутинское).

Глава района О.А. КУЗНЕЦОВ

**Оповещение
о начале общественных обсуждений**

В соответствии с постановлением администрации Омутинского муниципального района от 04.03.2024 № 127-п «О назначении общественных обсуждений по проекту решения о предоставлении разрешения на условный вид разрешенного использования земельного участка» по проекту постановления администрации Омутинского муниципального района «О предоставлении разрешения на условный вид разрешенного использования земельного участка» в отношении земельного участка с кадастровым № 72:13:0101042:415, общей площадью 400 кв. м, расположенного по адресу: Тюменская область, Омутинский район, с. Омутинское, ул. Шоссейная, 27б, общественные обсуждения проводятся с 6 по 18 марта 2024 г. на официальном сайте администрации Омутинского муниципального района www.omutinka.admtymen.ru, в разделе «Экономика и финансы/ Архитектура и градостроительство/Общественные обсуждения».

Экспозиция проекта проходит в здании администрации Омутинского муниципального района по адресу: 627070, Тюменская область, Омутинский район, с. Омутинское, ул. Первомайская, 78а, каб. 405, 4 этаж, с 6.03. по 18.03.2024 г.

Консультации по экспозиции проекта проводятся: понедельник - пятница с 8 до 12 час.; суббота, воскресенье - выходные дни.

Предложения и замечания, касающиеся проекта, можно подавать посредством официального сайта администрации Омутинского муниципального района, в письменной форме в адрес Организатора с 6.03. по 18.03.2024 г., в будние дни с 8 до 12 час., с 13 до 16 час. в здании администрации Омутинского муниципального района по адресу: 627070, Тюменская область, Омутинский район, с. Омутинское, ул. Первомайская, 78а, каб. 405, а также посредством записи в журнале учета посетителей экспозиции проекта, подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях.

Проект, подлежащий рассмотрению на общественных обсуждениях, и информационные материалы к нему размещены на официальном сайте администрации Омутинского муниципального района: www.omutinka.admtymen.ru, в разделе «Экономика и финансы/Архитектура и градостроительство/Общественные обсуждения».

Участники общественных обсуждений обязаны указывать следующие сведения: фамилию, имя, отчество (при наличии), дату рождения, адрес места жительства (регистрации), реквизиты документа, удостоверяющего личность, - для физических лиц; наименование, основной государственный регистрационный номер, место нахождения и адрес - для юридических лиц и документы, устанавливающие или удостоверяющие их права на земельные участки, объекты капитального строительства, помещения, являющиеся частью указанных объектов капитального строительства.

**Администрация Омутинского муниципального района Тюменской области
сообщает о приеме заявлений для предоставления
в аренду земельных участков**

Местоположение земельного участка	Ориентировочная площадь земельного участка, кв. м	Разрешенное использование земельного участка	Сроки для приема заявлений и претензий
Категория земель - земли населенных пунктов			
Тюменская область, Омутинский район, с. Омутинское, западнее жилого дома № 49 по ул. Герцена	333	Для ведения личного подсобного хозяйства	В течение 30 календарных дней со дня опубликования сообщения
Тюменская область, Омутинский район, с. Омутинское, западнее жилого дома № 49 по ул. Герцена	609	Для ведения личного подсобного хозяйства	В течение 30 календарных дней со дня опубликования сообщения
Тюменская область, Омутинский район, с. Омутинское, ул. Герцена, юго-восточнее земельного участка, 80	183 163	Выращивание зерновых и сельскохозяйственных культур	В течение 30 календарных дней со дня опубликования сообщения
Категория земель - земли сельскохозяйственного назначения			
Тюменская область, Омутинский район, территория Вагайского сельского поселения	364 970	Сельскохозяйственное использование	В течение 30 календарных дней со дня опубликования сообщения

Заявления и претензии принимаются по адресу: Тюменская область, с. Омутинское, ул. Первомайская, 78а, каб. № 405, тел. 8 (34544) 3-21-06.

◆ СМОТР СТРОЯ И ПЕСНИ

Чеканили шаг курсанты района



Торжественный вынос знамени

В Центральной районной библиотеке 26 февраля состоялся районный конкурс «Смотр строя и песни» среди обучающихся образовательных организаций, участников военно-патриотического движения «Юнармия» и курсантов специализированных групп по добровольной подготовке к военной службе.

Традиционно конкурс был посвящен Дню защитников Отечества и проводится в рамках месячника патриотического воспитания школьников с целью формирования у молодежи чувств гражданственности, любви и верности Отечеству, готовности к защите Родины.

На церемонии открытия прозвучала песня «Будущий солдат» в исполнении детского хора Омутинской школы № 2. Курсанты знаменной группы «Подъем» Центра внешкольной работы торжественно внесли государственный флаг, и все присутствующие исполнили гимн Российской Федерации.

Со словами приветствия к участникам мероприятия обратилась первый заместитель главы района по социальным вопросам Елена Малушкова:

- Смотр строя и песни проводится каждый год с целью воспитания дисциплинированности и патриотического духа, что позволяет растить достойное юное поколение.

Председатель районного совета ветеранов Нина Абросимова поблагодарила школьников за патриотизм и верность Отечеству и обратила внимание, что смотр строя и песни - это не только соревнование, а еще и показатель сплоченности коллектива.

Свое мастерство в выполнении строевых приемов представили 10 команд. Ярко, красиво, эмоционально выступили ребята. Каждая команда постаралась показать самые положительные качества. Общеконкурсный результат определялся на основе комплексной оценки

по всем этапам: действия командира, внешний вид участников, дисциплина строя, прохождение со строевой песней. Конкуренция была высокой.

Выступление участников смотра оценивало компетентное жюри, которое возглавил Иван Коновалов, специалист направления профессиональной подготовки МО МВД России «Омутинский» капитан внутренней службы. В составе судейской бригады присутствовали ветераны боевых действий в Республике Афганистан - Игорь Никитин и Виктор Федоренко.

По итогам выступления определились победители в каждой номинации. Первыми среди учащихся 5 - 11 классов общеобразовательных учреждений стала команда Омутинской школы № 2. В номинации курсантов специализированных групп добровольной подготовки к военной службе победила команда «Медведь» Вагайской школы. В номинации участников военно-патриотического движения «Юнармия» победил юнармейский отряд Омутинской школы № 2.

Для всех участников смотра были организованы интерактивные тематические площадки и мастер-классы представителями силовых ведомств и служб экстренного реагирования, педагогами школ и активистами Движения Первых.

На церемонии торжественного закрытия команды были награждены дипломами, а их руководители благодарственными письмами. Образцовый детский любительский коллектив «Казачья вольница» исполнил танцевальные номера.

Конкурс «Смотр строя и песни» - традиционное мероприятие, к которому школьники относятся серьезно и тщательно готовятся. Это признак того, что патриотические традиции не только сохраняются, но и приумножаются.

Юлия ТУРОК
Фото автора

◆ НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

Увеличены выплаты

Вознаграждения опекунам, попечителям, приемным родителям Тюменской области увеличатся на 30 % от величины прожиточного минимума трудоспособного населения, установленной в регионе.

Соответствующее решение на очередном заседании приняли депутаты Тюменской областной Думы.

«Этот год объявлен Годом семьи, и мы приняли сегодня закон в поддержку семей, которые воспитывают приемных детей, - пояснил председатель Тюменской областной Думы Фуат

Сайфитдинов. - Финансовая поддержка будет увеличена в окончательном расчете примерно на 55 %. Это хорошая величина. Такие семьи, а их у нас более четырех тысяч, ждут нашей поддержки. Это будет дополнение к тем мерам семейной поддержки, которые приняты на федеральном уровне. У нас в регионе таких мер уже 17».

Предлагаемые законопроектом изменения предусматривают осуществление беззаявительного перерасчета ежемесячного размера выплаты.

ИА «Тюменская линия»

◆ ПРОЕКТ «МУЖСКОЕ ЗДОРОВЬЕ»

За заботу о себе - льготный абонемент в спортзал

О том, как заботиться о своем здоровье, представители сильной половины Омутинского района знают не понаслышке. Не так давно в районе стартовал межведомственный проект «Мужское здоровье». Он включает в себя, с одной стороны, комплексное медицинское обследование, а с другой - дает возможность на значимую скидку на занятия в местном тренажерном зале.

- Предложение объединить усилия поступило от главного врача Омутинской центральной больницы Александра Помешкина, и мы, без сомнений, согласились. Очень важно помнить о своем здоровье, заботиться о нем, заниматься профилактикой. Мы, как спортивная школа, активно пропагандируем здоровый образ жизни, занятия физической культурой, соответственно, заботу о себе и своем организме, - отметил директор МАУ ДО «ДЮСШ» Омутинского района Артур Саутиев.

Воспользоваться предложением могут мужчины старше 18 лет. Если стандартный абонемент в спортзал стоит 1 тыс. рублей в месяц, то сейчас у мужчин есть возможность приобрести его за полцены. По словам Артура Беспановича, акция вошла в основной прейскурант на услуги учреждения, отменять ее не планируют, она будет постоянной. Мероприятие стартовало в сентябре и омутинцы уже успели воспользоваться предложением.

Стоит отметить, летом в тренажерном зале спортивной школы был сделан ремонт. Помещение расширили, установили кондиционеры и телевизоры, обновили и увеличили ассортимент инвентаря. Площадка для занятий спортом стала еще более популярна, ее услугами пользуются все больше местных жителей. Организаторы проекта уверены, что число желающих будет расти.

Департамент спорта
Тюменской области

Ситниковцев ждут на осмотр

С 11 марта на территории Ситниковского сельского поселения в рамках проекта «Мужское здоровье» будет работать мобильная бригада врачей с целью обеспечить комплексное медицинское обследование мужского населения с 18 лет и старше.

Когда: 11 марта с 9 до 14 часов (без перерыва на обед).

Где: на базе Ситниковской врачебной амбулатории.

Кто проводит обследование: опытные выездные специалисты, включая врача-терапевта, УЗИ-специалиста.

Что входит в обследование: ультразвуковое исследование, флюорография, ЭКГ, взятие анализов, осмотр кожных покровов дерматоскопом, измерение внутриглазного давления.

И главное: обследование проводится бесплатно!

Дорогие мужчины, забота о вашем здоровье - это забота обо всей семье. Приходите на комплексное обследование и позаботьтесь о своем самочувствии. Доктора вас ждут!

Соб. инф.

◆ ЗНАЙ НАШИХ

«Удальцы» выступили в Екатеринбурге

В городе Екатеринбурге 1 марта прошел гала-концерт фестиваля-конкурса гармонистов Уральского федерального округа «ГАРМОНИЯ».

Перед зрителями выступали лауреаты регионального этапа фестиваля-конкурса Свердловской, Тюменской, Курганской, Челябинской областей, Ямало-Ненецкого и Ханты-Мансийского автономных округов.

В течение года гармонисты каждого муниципального образования шести регионов УрФО участвовали в отборочных этапах конкурса - муниципальном, зональном и региональном.

Артисты Тюменской области - государственный ансамбль народного танца «Зори Тюмени», лауреаты региональ-

ного фестиваля конкурса инструментальный ансамбль «Удальцы» из Омутинской Детской школы искусств, руководители Елена Скирдина и Сергей Окорочков, - представили инструментально-хореографические композиции «Русский сувенир» и «Тюменскую кадрилиную пляску».

Гала-концерт «ГАРМОНИЯ» собрал порядка 300 ярких артистов на площадке Уральского государственного театра эстрады.

Фестиваль-конкурс организован по инициативе полномочного представителя Президента РФ по Уральскому федеральному округу Владимира Якушева и партии «Единая Россия».

Марина НИКОНОРОВА

◆ МИГРАЦИОННАЯ СЛУЖБА

Если утрачен паспорт

Паспорт гражданина Российской Федерации является основным документом, удостоверяющим личность гражданина Российской Федерации на территории РФ. Его обязаны иметь все граждане Российской Федерации, достигшие 14-летнего возраста и проживающие на территории РФ.

Гражданин обязан бережно хранить паспорт.

Хочется обратить внимание граждан, что при похищении паспорта необходимо незамедлительно обратиться в орган внутренних дел Российской Федерации с письменным заявлением, в котором указывает, где, когда и при каких обстоятельствах он был утрачен.

Выдача паспорта взамен утраченного (похищенного) производится подразделениями по вопросам миграции по месту жительства, месту пребывания или по месту обращения гражданина. Срок документирования паспортом гражданина России, удостоверяющим личность гражданина Российской Федерации на территории Российской Федерации, составляет 5 рабочих дней.

Если утраченный (похищенный) паспорт будет обнаружен после выдачи нового паспорта, то гражданин должен сдать найденный паспорт.

Ирина КЛИКУШИНА,
начальник МП МО МВД России
«Омутинский» майор полиции